

Уважаемые журналисты!

Дамы и господа!

Рад приветствовать вас в день победы сил демократии, сторонников перемен всего российского народа над реакцией.

Поздравляю вас с сегодняшним днем, который открыл отсчет нового времени в жизни России.

Со времени августовского путча прошло немало событий, но они не способны утопить в забвении то, что тогда пережила страна.

Сегодня несомненно - память о тех августовских днях и ночах жива. Немалая заслуга в этом принадлежит журналистам.

Год назад одним из первых распоряжений хунты были закрыты многие демократические

издания, целые телевизионные каналы и радиостанции.

Заговорщикам было ясно, что средства массовой информации не станут слепыми проводниками воли ГКЧП, что для них самое важное - нести правду своим читателям, зрителям, слушателям. Особенно хочу отметить роль в этих событиях радиостанции "Эхо Москвы".

Журналисты не смирились. Использовалась любая, самая неординарная возможность, чтобы истинная информация о том, что происходит, дошла до людей. К сожалению были и такие, кто подобострастно выполнял волю ГКЧП.

Благодаря вашей самоотверженной деятельности путчистам не удалось создать дымовую завесу вокруг своих действий. Ответ на

вопрос "кто есть кто?" для россиян стал предельно очевиден.

В самые критические часы в Белом доме и вокруг него находились многие десятки ваших коллег, в том числе женщины-журналисты. Они продолжали в немыслимо тяжелых условиях свою благородную деятельность, несмотря на реальную опасность, которая нависла над их жизнями.

Вдохновенные, страстные слова журналистов в защиту свободы и демократии укрепляли духовные силы и волю людей не только вокруг Белого дома, но и всех россиян.

От вас мир узнавал о новой, до тех пор неизвестной России, которая смогла преодолеть в себе инстинкт безропотного подчинения.

Сегодня, встречаясь с вами, сердечно благодарю большинство российских журналистов за то, что в тот критический момент вы оказались

преданны своему профессиональному долгу, проявили истинный патриотизм и любовь к России. Как и большинство россиян, вы поддержали законную власть, не позволили вновь воцариться насилию и произволу в нашей многострадальной стране.

Как Президент выражаю признательность вашим зарубежным коллегам за проявленное мужество, за преданность идеалам свободы, за поддержку России.

Пользуясь случаем, хочу вновь заявить о своей твердой приверженности принципу свободы слова, свободы средств массовой информации.

Россияне отстаивали ее год назад и сейчас наша важнейшая задача - ни в коем случае не допустить каких-либо ее ограничений.

х х х

Августовский путч принадлежит истории. Сегодня весь ход российской жизни определяется реформами.

Сейчас на первый план выходит приватизация. Для нас важно, чтобы в этот процесс активно включились граждане России, обрели первый реальный практический опыт экономического поведения, чтобы она не на словах, а на деле стала народной.

Мы всерьез озабочены тем, чтобы сохранить социально-политическую стабильность в России, чтобы через экономическую политику не нагнетать, а, наоборот, смягчать социальную напряженность.

В центре нашего внимания - подготовка к зиме. Правительство является гарантом того, что она не будет голодной.

Важнейшее направление нашей работы - укрепление Российской Федерации и отношений между государствами Содружества. Мы заинтересованы в стабильных механизмах нашего взаимодействия.

Думаю, что ваши вопросы будут касаться не только путча, но и современных проблем России и ее внешней политики.

Готов на них ответить.

01 MAR 1993\* 0172